



扫码关注西藏商报、快搜西藏

བོད་ལྗོངས་ཚོང་འབྲིན།

位于林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村，每年3-5月，上百亩桃花如约盛开，嘎拉村也被人们称为“桃花第一村”。今年的3月15日，嘎拉村迎来2023年收益分红大会。分红金额达380万余元，受益群众33户，户均增收11.4万元。

记者 黄帆

嘎拉村

在那桃花盛开的地方 让群众走上

致富路



“来，这边登记一下，确认一下金额。”“这是您的钱，请拿好。”3月15日，嘎拉村召开了2023年收益分红大会。村“两委”、村民代表、驻村工作队共37人参加。分红现场，嘎拉村党支部书记通报了2023年桃花源景区、农牧民运输队、采摘园三大产业及土地流转的收支情况。村会计及监督委员仔细核查人员名单和对应分红金额，村民有序对照名单核对信息、签字、领取分红，分红场面热闹非凡，看着手里的“真金白银”，每个人的脸上都挂着收获的喜悦。

4月的嘎拉村寒意未尽，却春意盎然。桃花竞相开放，簇拥山坡。不少游客已经提前到来，在村子里观看舞蹈表演、拍照留念。嘎拉村村主任尼玛多吉介绍，嘎拉村共33户150人，党员19名。村子因漫山遍野的野桃林而远近闻名，桃林总面积为270多亩，有野桃树1253棵。2023年，桃花源景区共接待游客11万人次，实现旅游收入340余万元，其中门票收入310万元。进驻餐饮、文创、旅拍、民族文化体验等各类企业和个体工商户共28家，创收31万元。预计户均增收10万元。

3月31日，林芝第二十一届桃花旅游文化节开幕，嘎拉村作为分会场，也拉开了村民增收致富的帷幕。“今年桃花节的开幕式在巴宜区工布天街公园举行，主会场离嘎拉村约10公里。有不少游客提前到来，在村子里游玩，等待晚上的开幕式！”尼玛多吉介绍，嘎拉村位于林芝镇，紧邻318国道，背靠苯日山、色季拉山，面朝尼洋河、雅鲁藏布江两江汇流处，平均海拔3000米，镇域面积1473平方公里。

尼玛多吉表示，近年来，嘎拉村积极践行“绿水青山就是金山银

山”的发展理念，积极发动群众参与生态文化旅游产业建设，依托桃花源景区、农牧民运输队和观光采摘园三大产业及土地流转租金，带领群众吃上了“生态饭”，踏上了“致富路”。

嘎拉村村民次仁旺杰一家共7口人。7年前，只靠次仁旺杰一个人用卡车拉货赚钱养家。自从嘎拉村依托桃花旅游资源，成为一年一度的桃花节打卡胜地后，片片盛开的桃花铺就了村民的“致富路”。次仁旺杰表示，现在妻子就在家门口的桃花源景区工作。“去年，我们一家总共分红了13万余元，现在有了这些分红，家里条件好了许多，在家门口就能挣钱，真的很开心！”次仁旺杰说。

除了自然景观优美，嘎拉村的环境也十分整洁。尼玛多吉告诉记者，以前村民环保意识淡薄，经常上山砍伐木材，再低价把木材卖到市场上换钱，不但破坏了生态环境，也影响了生活质量，“晴天一身土、雨天一身泥”是当时的真实写照。如今的嘎拉村，深刻认识到破坏环境的危害性，按照“整合资源，整村推进，村景合一”的思路，扎实推进小康示范村、美丽乡村、农业和旅游综合体等项目建设，集中开展道路硬化、管网入地、人畜分离、植树造林等工程。党员带头做好违建拆除，建设绿色篱笆、瓜果庭院，实现庭院绿化全覆盖。同时通过设立“绿色银行”兑换商店，采取回收垃圾换积分、定点兑换日用品、村集体资金补贴差价的方式，引导村民养成垃圾分类回收的良好习惯。

如今的嘎拉村随着生态文化旅游的发展、乡村振兴的不断推进，积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，群众收入不断增加，谱写出绿色发展新篇章，开拓出一条具有当地特色的绿色生态振兴之路。



本版图片均由嘎拉村村委会提供